

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIII Nr. 9625

Duminică 9 septembrie 1973

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

● Organizația de partid din școală — promotoarea unor rodnice acțiuni vizind perfecționarea procesului instructiv-educativ (PROIECTE — INIȚIATIVE — MĂSURI — în pragul noului an de învățămînt) ● Preludii la a șasea ediție a Festivalului internațional „George Enescu”: O mare sărbătoare a muzicii; „Rar putem intilni o asemenea săptămîină muzicală!” ● Faptul divers ● Sport

Contribuție de importanță deosebită la dezvoltarea colaborării între țări cu orînduiri sociale diferite, la întărirea prieteniei și amplificarea relațiilor dintre România și Venezuela



Oaspeții români vizitează fabrica de ciocolată și produse zaharoase „Savoy” din capitala venezueleană

Vizita tovarășului

Nicolae Ceaușescu în Venezuela

dă expresie gândurilor și aspirațiilor întregului nostru popor, dorinței României socialiste de a ridica pe noi trepte colaborarea și legăturile prietenești cu popoarele Americii Latine

„Considerăm că, în general, dezvoltarea colaborării în viața internațională între țările cu orînduiri sociale diferite este un factor pozitiv, o condiție, așa putea spune, pentru coexistența pașnică, pentru o pace trainică”.

a declarat președintele Nicolae Ceaușescu la intilnirea cu ziaristii din capitala Venezuelei

(Textul conferinței de presă se publică în pag. a III-a)



La fabrica de industrializare a laptelui „Cacia” din Caracas

● **Recepție oferită de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu**

● **Mesaje de salut adresate președintelui Consiliului de Stat al României de reprezentanți ai opiniei publice**

● **Primiri la tovarășul Nicolae Ceaușescu ale unor personalități ale vieții politice și sociale**

(În paginile II—III)

Tovarășului TODOR JIVKOV
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar,
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Tovarășului STANKO TODOROV
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria
Dragi tovarăși,

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, al oamenilor muncii români și al nostru personal, transmitem Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Populare Bulgaria, dumneavoastră și poporului frate bulgar cordiale felicitări și un cald salut tovarășesc, cu ocazia celei de-a XXIX-a aniversări a victoriei revoluției socialiste în Bulgaria.

De ziua sărbătorii dumneavoastră naționale, întregul popor român ni se alătură pentru a vă exprima bucuria sinceră și înaltă noastră apreciere față de realizările importante reputeate de oamenii muncii bulgari, sub conducerea partidului lor comunist, în vasta operă de edificare a societății socialiste dezvoltate, în creșterea nivelului de trai material și spiritual, în lupta pentru pace și colaborare între statele lumii.

Constatănd cu satisfacție că între partidele, țările și popoarele noastre se dezvoltă permanent relații de stimă și prietenie frățescă, de cooperare și colaborare multilaterală, ne exprimăm convingerea că vor fi fructificate în continuare largile posibilități existente pentru consolidarea raporturilor româno-bulgare, pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist, spre bine popoarelor noastre, în interesul unității țărilor socialiste și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, al cauzei socialismului, păcii și colaborării în Balcani și în lumea întreagă.

Folosim plăcutul prilej oferit de această aniversare, pentru a vă transmite urările noastre sincere de noi succese în activitatea dv. rodnică, de înaltă răspundere, dedicată ridicării Bulgariei socialiste pe culmile progresului și prosperității.

NICOLAE CEAUȘESCU ION GHEORGHE MAURER
Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

ÎN PAGINA A V-A

BULGARIA VECINĂ ȘI PRIETENĂ ANIVERSEAZĂ ASTĂZI VICTORIA REVOLUȚIEI SOCIALISTE

Tovarășului KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea,
Președintele Republicii Populare Democratice Coreene

Tovarășului KIM IR
Premierul Consiliului Administrativ al Republicii Populare Democratice Coreene

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, adresăm Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Comitetului Popular Central și Consiliului Administrativ ale Republicii Populare Democratice Coreene, poporului frate coreean și dumneavoastră personal cele mai sincere și cordiale felicitări și un cald salut tovarășesc, cu prilejul marii dumneavoastră sărbători — a 25-a aniversare a creării republicii — Ziua națională a Republicii Populare Democratice Coreene.

Crearea cu un sfer de veșe în urmă a Republicii Populare Democratice Coreene a reprezentat un eveniment de o deosebită însemnătate în istoria poporului coreean, care a deschis în fața acestuia largi perspective de afirmare pe calea împlinirii năzuințelor sale de libertate și independență națională, de eliberare socială și de făurire a unei vieți noi, prospere.

În anii care au trecut de la crearea republicii, oamenii muncii din partea de nord a țării au înlăptuit ample prefaceri revoluționare, dobîndind succese remarcabile în opera de construire a socialismului și apărînd, în același timp, libertatea și independența patriei împotriva agresiunii imperialiste.

Poporul român urmărește cu sinceră simpatie activitatea susținută pe care o desfășoară oamenii muncii din Coreea populară în opera de construcție socialistă a țării, pentru transpunerea în viață a hotărîrilor Congresului al V-lea al Partidului Muncii din Coreea, eforturile consecutive în vederea reunificării patriei, reafirmîndu-și, și cu acest prilej, deplina solidaritate internațională față de cauza dreaptă a poporului coreean, împlinirea idealurilor sale de unitate națională și progres social.

Partidul Comunist Român, guvernul român și întregul nostru popor dau o înaltă apreciere relațiilor de prietenie și colaborare româno-coreene, întemeiate pe principiile marxism-leninismului și internaționalismului socialist, relații care cunosc astăzi o rodnică dezvoltare în spiritul convorbirilor pe care le-am avut în timpul vizitei delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România în Republica Populară Democrată Coreeană.

Ne exprimăm convingerea că prietenia frățescă, solidaritatea militantă și colaborarea tovarășească multilaterală dintre partidele, țările și popoarele noastre se vor amplifica și aprofunda tot mai mult și în viitor, spre binele popoarelor române și coreene, al cauzei unității țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor antiimperialiste.

Cu prilejul acestei glorioase sărbători jubiliare, vă adresăm, dragi tovarăși, dumneavoastră și poporului frate coreean cele mai calde urări de noi și tot mai mari victorii, pentru înflorirea și propășirea Republicii Populare Democratice Coreene, pentru înlăptuirea aspirației naționale fundamentale a poporului coreean — reunificarea pașnică și independența patriei.

NICOLAE CEAUȘESCU ION GHEORGHE MAURER
Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

Pină la semănat

ARĂTURI DE BUNĂ CALITATE PE TOATE SUPRAFETELE

Condițiile climatice din această toamnă — timp secetos, pămînt uscat — impun maximă atenție în alegerea epocii optime însămînțării grîului

Experiența a numeroase unități agricole de stat și cooperatiste a demonstrat că obținerea unor recolte mari de grîu este condiționată de respectarea tehnologiei acestei culturi, de adaptarea ei la condițiile climatice din fiecare an. Ținîndu-se seama că, în vară, a plouat abundent, la constatarea înginerilor-sefi din cooperativele agricole s-a făcut recomandarea ca, în acest an, semăntutul grîului să înceapă mai curînd. De atunci vremea s-a schimbat: luna septembrie este călduroasă și secetosă. Aceasta împine ca la executarea însămînțărilor de toamnă să se țină seama de noile condiții.

Temperaturile ridicate și lipsa precipitațiilor au determinat accelerarea procesului de evaporare și scăderea continuă a rezervelor de apă din sol în majoritatea zonelor agricole ale țării. Din analizele efectuate de Institutul de meteorologie și hidrologie rezultă că, la această dată, în cele mai multe zone agricole ale țării, rezervele de apă din stratul arabil al solului sînt nesatisfăcătoare pentru germinarea normală a grîului. De asemenea, pregătirea terenului pentru semănat se face în condiții mai grele, arăturile necesitănd discuri repetate.

Meteorologii prevăd că pînă la 20 septembrie timpul se va menține călduros și uscat și numai după această dată va ploua ușor în partea de nord-vest a țării.

Ținînd seama de evoluția timpului, cercetătorii și specialiștii din agricultură sînt de părere că, în condițiile noi, semăntutul grîului trebuie amînat pînă cînd solul va permite încolțirea și răsărirea normală a plantelor. Pentru ca această lucrare să se poată executa în timp scurt — maximum o săptămîină — și pentru a se încadra în timpul optim, este necesar ca, acum, toate forțele din agricultură să fie concentrate la pregătirea culturilor de pe terenurile

destinate însămînțărilor de toamnă și pregătirea exemplară a acestor terenuri. Pînă la 7 septembrie au fost recoltate 116 700 hectare cu în, 42 000 hectare sfeclă de zahăr, 67 000 hectare floarea-soarelui, 28 000 hectare porumb boabe, 28 000 hectare cartofi, iar de săptămîina viitoare se va intensifica recoltatul porumbului și floarea-soarelui. Este necesar ca terenurile destinate însămînțării grîului și a celorlalte culturi de toamnă să fie arate și pregătite imediat pentru ca, la momentul potrivit, semăntutul să se poată desfășura cu toate forțele. Așa cum a rezultat și din harta publicată în ziarul nostru de ieri, în cooperativele agricole din unele județe — Dolj, Gorj, Caraș-Severin, Maramureș, Sălaj, Cluj, Mureș, Hunedoara — arăturile sînt întîrziate. Paralel cu măsurile menite să ducă la grăbirea lucrărilor de pregătire a terenului, cercetătorii și specialiștii atrag atenția asupra necesității de a mărui ct mai bine pămîntul. În acest scop trebuie folosite toate utajele care există și aplicate acele metode care să prevină pierderea apei și întărirea solului.

Pentru a se compensa lipsa de umiditate din sol este necesar ca în toate stemele de irigații, pe terenurile prevăzute a se însămînța cu culturi de toamnă, să se facă udări de aprovizionare. Există posibilități ca pe cele 160 000 hectare teren ce se vor cultiva cu păioase în sistemele de irigații să se facă, în decurs de 12—15 zile, o irigare de aprovizionare. Se cere însă ca toate agregatele de udare să fie aduse pe aceste terenuri, să înceapă lucrările fără întîrzieri.

Este datorită specialiștilor din agricultură, a organelor agricole să aplice diferențiat, în funcție de noile condiții create, tehnologia grîului, pentru a se putea obține recolte mari în anul viitor.

VIZITA TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU ÎN VENEZUELA

Dejun oferit de ministrul agriculturii

În onoarea preşedintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceauşescu, şi a tovarăşei Elena Ceauşescu, ministrul agriculturii al Venezuelei, Miguel Rodriguez Viso, cu soţia, au oferit vineri un dejun în sala-

nele hotelului „Avila” din Caracas. Au participat persoanele oficiale care îl însoţesc pe preşedintele român în vizita sa, înalte oficialităţi ale guvernului venezuelean. Înaintea dejunului, oaspeţii au

asistat la un frumos program de cîntece şi dansuri, oferit de un ansamblu popular, în care vechile teme hispanice îşi găsesc o armonioasă îmbinare cu elementele specifice indigene.

În cursul dejunului, care s-a desfăşurat într-o ambianţă de bună dispoziţie şi cordialitate, ministrul Viso şi preşedintele Nicolae Ceauşescu au rostit scurte toasturi.

PRIMIRI LA TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU

Candidatul la preşedinţie al partidului „Acţiunea democratică”, Carlos Andreas Perez



Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit vineri seara pe Carlos Andreas Perez, candidatul la preşedinţie al partidului „Acţiunea democratică”. La primire a participat tovarăşul Ştefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R. A fost de faţă Jaime Lusinch, şeful fracţiunii parlamentare a partidului „Acţiunea democratică”. Mulţumind pentru onoarea de a fi primit de către şeful statului

român şi de a putea transmite salutul său şi al „Acţiunii democratice”, Carlos Andreas Perez a relevat că doreşte să exprime preşedintelui român profundele sale sentimente de prietenie. Dînd o înaltă apreciere prezenţei tovarăşului Nicolae Ceauşescu în Venezuela, Carlos Andreas Perez a subliniat că atât el, cât şi partidul „Acţiunea democratică” vor sprijini fără rezerve toate acordurile şi înţelegerile stabilite între Venezuela şi România, pentru dezvoltarea rela-

țiilor de colaborare și prietenie dintre cele două popoare. Mulţumind, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a apreciat pozitiv vizita în Venezuela, convorbirile purtate cu preşedintele Caldera și alți conducători venezueleani, exprimîndu-și convingerea că acestea vor duce la intensificarea relațiilor dintre cele două țări și popoare. S-a căzut de acord să se inițieze și să se dezvolte relații între Partidul Comunist Român și partidul „Acțiunea democratică” din Venezuela.

Toastul ministrului Miguel Rodriguez Viso

Excelența Voastră, domnule preşedinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, vă rog să-mi permiteți, domnule preşedinte, să vă exprim, în câteva cuvinte, cele mai mari mulțumiri pentru faptul că ne-ați acordat această mare onoare de a fi împreună, la această masă, cu dumneavoastră, cu distinsa doamnă Ceauşescu și cu ceilalți oaspeți români. Am dori să vă arătăm unele realizări ale poporului nostru și cite ceva din folclorul său. De asemenea, mulțumim pentru interesul guvernului dumneavoastră de a stabili un acord de cooperare care pentru noi are o mare importanță, pentru că, în timp ce ne propunem să ne cunoaștem unii pe alții, se

crează și posibilități ca cele două popoare să poată colabora nu numai în interesul lor, ci și în acela al întregii omeniri. Vizita dumneavoastră are o profundă semnificație în momentul în care lumea luptă nu numai pentru a obține pacea, ci pentru a obține dezvoltarea sa, care este o puternică manifestare a păcii. Excelența Voastră, domnule preşedinte, distinsa doamnă Ceauşescu, domnilor, sintem onorați de prezența dumneavoastră aici și vă rog să ridicăți paharul pentru progresul poporului român, pentru bunăstarea sa, fericirea personală a domnului preşedinte, a distinselor doamne, a tuturor persoanelor care vă însoțesc.

Toastul preşedintelui Nicolae Ceauşescu

Domnule ministru, Doamnelor și domnilor, Aș dori să exprim mulțumirile noastre pentru prilejul că mi s-a oferit de a vizita întreprinderea agroindustrială, de a asista la un scurt program, putînd astfel lua cunoștință cu unele aspecte ale artei venezueleană, și pentru acest dejun pe care l-am luat împreună cu dumneavoastră. Mă bucură faptul că în cursul vizitei noastre în Venezuela, care se desfășoară în buna condiție, s-a ajuns la o înțelegere și în ce privește colaborarea în domeniul agriculturii. Fără îndoială, industria are un rol important, dar agricultura nu este, de asemenea, mai puțin importantă, în fond, fără agricultură nu se pot asigura nici materiile prime pentru multe ramuri din industrie și, mai cu seamă, nu se pot soluționa problemele esențiale ale alimentației populației. Noi, în România, considerăm

agricultura o ramură de bază, esențială, a întregii economii și, după ce mi dai seama, și la dumneavoastră este aceeași situație. De aceea, colaborarea între oamenii muncii din agricultura țării noastre sper că va contribui la progresul agriculturii din ambele țări, creînd astfel condiții mai bune de satisfacere a necesităților populației, de creștere a bogăției lor naționale, de ridicare a bunăstării generale a popoarelor noastre. Cu aceste gânduri, doresc încă o dată să exprim satisfacția noastră pentru rezultatele pe care le avem în cadrul vizitei pe care o întreprindem în frumoasa dumneavoastră țară și vă rog să ridicăți un pahar pentru prosperitatea poporului prieten venezuelean, pentru colaborarea și prietenia dintre poporul român și poporul venezuelean, pentru președintele Caldera, în sănătatea domnului ministru, a doamnei, în sănătatea dumneavoastră a tuturor.

Oaspeți ai unor întreprinderi din Caracas

Vineri la prînz, tovarăşul Nicolae Ceauşescu și tovarăşa Elena Ceauşescu au vizitat unul din obiectivele industriei ușoare venezueleană — fabrica de ciocolată și de produse zaharoase „Savoy” din Caracas, unde au fost întâmpinați de dr. Samuel Aizenberg, vicepreședintele consiliului de administrație, care le-a urât un călduros bun venit. Solii poporului nostru sînt invitați să viziteze halele de producție, ale dotate cu moderne instalații, ale acestor veritabile „Savoy” ai dulciurilor, care prelucreză două din principalele bogății ale țării: cacaoa și zahărul. Pentru a cinsti prezența înalților oaspeți români — important eveniment în viața uzinei, ca și

în cronică legăturilor de prietenie româno-venezueleană — halele și atelierele de producție au fost frumose împodobite cu stegulețe ale țării noastre. Vizitarea fabricii începe printr-un popas în sala centrală de comandă, unde un computer electronic dirijează întregul proces de producție ce se realizează în flux continuu pe conveiere. Se urmăresc apoi diferitele etape ale procesului tehnologic, începînd cu măcinarea boabelor de cacao și prepararea pastelor zaharoase, pînă la ambalarea diferitelor sorturi de ciocolată și bomboane. Produsele finite, într-o prezentare elegantă, sînt expuse în cadrul unei expoziții permanente. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu,

tovarăşa Elena Ceauşescu au cuvinte de apreciere altă asupra modului exemplar în care este organizată producția, cit și asupra formei atrăgătoare, sugestive, în care sînt prezentate aceste bunuri de larg consum. Sînt vizitate, de asemenea, laboratorul de cercetări, înzestrat cu aparatură în pas cu ultimul cuvînt al științei și tehnicii, precum și cabinetul medical, profilat pe specificul componenței personalului fabricii, alcătuit în cea mai mare parte din femei. În sala mare de primiri, președintele Consiliului de administrație și director general al fabricii, Peter Bastiansen, exprimă profunđa grațitudine a muncitorilor și conducerei acestei întreprinderi pentru marea cinste care le-a fost făcută prin vizita oaspeților stimati din România prietenă. El a rugat să i se îngăduie să enunțe principiile pe baza cărora fabrica își desfășoară activitatea: atenție deosebită acordată calității produselor; menținerea la un nivel constant, în decurs de trei decenii de cînd fabrica funcționează, a preturilor de desfacere a produselor de bază și — în legătură cu aceasta — desfacerea directă, fără a se recurge la serviciile intermediarilor; în fine, excluderea oricărei discriminări față de personalul fabricii pe considerente de rasă, origine sau naționalitate. În încheiere, președintele consiliului de administrație a mulțumit încă o dată călduros conducătorilor de stat ale României și Venezuelei pentru onoarea acordată și a rugat să se transmită urări de prosperitate și bunăstare poporului român.

Răspunzînd, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a exprimat mulțumiri guvernului venezuelean pentru organizarea acestei vizite la fabrica „Savoy” și reprezentanților conducerei întreprinderii pentru explicațiile primite. Ne-au făcut o impresie deosebit de plăcută vizita la întreprinderea dumneavoastră, nivelul tehnic și modul de organizare a producției. Ne-au plăcut, de asemenea, în



La „Muzeul colonial”, care găzduiește numeroase colecții de obiecte de artă

mod deosebit principiile după care vă călăuziți în conducerea întreprinderii. Aș dori să exprim încă o dată mulțumirile noastre, să adresez conduri de întreprinderii, tuturor muncitorilor și funcționarilor salutați mei cordial și să le urez noi succese în activitatea lor — a spus președintele Consiliului de Stat. Cuvintele președintelui român au fost subliniate cu vil aplauze de cei prezenți. Oaspeții își iau rămas bun de la gazde, adresîndu-le urări de succes în activitatea lor viitoare.

În cursul după-amiezii, președintele Nicolae Ceauşescu și tovarăşa Elena Ceauşescu, însoțiți de Miguel Rodriguez Viso, ministrul venezuelean al agriculturii, de alte persoane oficiale române și venezuelean, au făcut o scurtă vizită la fabrica de industrializare a lapteului „Catia” din Caracas. Președintele consiliului de administrație al întreprinderii, Jorge Bezara, a informat pe oaspeții despre procesul tehnologic, despre modul în care se efectuează aprovizionarea cu materie primă a întreprinderii și cum se desfășoară producția. Președintele Nicolae Ceauşescu a exprimat aprecieri față de sistemele de organizare a producției și soluțiile folosite în diferitele compartimente, a urât conducerei întreprinderii, muncitorilor și specialiștilor care lucrează aici succese în activitatea pe care o depun. La plecare, numeroase persoane aflate în fața întreprinderii au salutat cu prietenie pe conducătorul statului român.

Plecarea în zona Guayana

Sîmbătă dimineața, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceauşescu, a plecat în zona Guayana din statul Bolivar, unul din principalele centre industriale ale Venezuelei. Conducătorul statului nostru este însoțit în această vizită de tovarăşii George Macoescu, Bujor Almăsan, Mircea Malița. Pe aeroportul Puerto Ordaz din Ciudad de Guayana, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost întâmpinat de guvernatorul statului Bolivar, arhitectul Manuel Garrido, de președintele Corporației venezueleană a Guayanei, Alfonso Rarward, de președintele Uzinelor siderurgice ale Orinocului, „Sidor”, ing. Argemis Gamboa, de alte oficialități locale. Se vizitează două din obiectivele industriale ale zonei, mărturie grăitoare a preocupărilor și eforturilor guvernului și poporului venezuelean de dezvoltare și diversificare a economiei țării: uzinele „Sidor” și portul aferent, uzinele de aluminiu „Aluminio del Caroní”. La ora cînd încheiem ediția, vizita în statul Bolivar continuă.

Repoziția vizitei a fost realizată de Romulus CAPLESCU Mircea MORAȘĂȘ Radu PASCAL. Telefonat: Radu Cristescu Ion Dumitru

ÎNTÎLNIRE

Tovarăşul Nicu Ceauşescu, vicepreşedinte al Consiliului U.A.S.C.R., și tovarăşul Petru Popescu, membru supleant al Biroului C.C. al U.T.C., s-au întîlnit, vineri 7 septembrie, la sediul Ambasadei române din Venezuela, cu tovarăşii Freddy Jimenez și Mario Maxquez, membri ai conducerei naționale a Uniunii Tineretului Comunist din Venezuela, și cu membri ai conducerei organizațiilor studențești. A avut loc o informare reciprocă privind aspectele specifice ale activității organizațiilor de tineret și studențești din cele două țări și au fost discutate posibilitățile dezvoltării relațiilor dintre ele. De asemenea, au fost abordate probleme ale activității de tineret pe plan internațional. Cu acest prilej, în numele Biroului C.C. al U.T.C., o delegație a Uniunii Tineretului Comunist din Venezuela a fost invitată să facă o vizită în țara noastră.

Întîlniri ale membrilor delegației

Tovarăşul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., a avut o întîlnire cu Adolfo Gonzalez Urdaneta, secretar general al Mișcării electorale a poporului, membru al conducerei „Noi forte”, front patriotic popular, din care fac parte Mișcarea electorală a poporului, partidul comunist, Uniunea populară de stînga, democrați-populari și sectorul independentilor de stînga. Cu acest prilej au fost examinate probleme de interes comun privind dezvoltarea relațiilor dintre Partidul Comunist Român și „Noua forță”. Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească. Tovarăşul Ion Pătan, vicepreşedinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, a avut întîlniri succesive de lucru cu

ministrul agriculturii, Miguel Rodriguez Viso, ministrul dezvoltării, Hector Hernandez Carabano, cu conducerea Institutului de comerț exterior al Venezuelei. Au fost abordate, cu acest prilej, probleme legate de stabilirea măsurilor necesare aplicării acordurilor de colaborare și cooperare convenite în timpul vizitei președintelui Consiliului de Stat al României, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în Venezuela. * Tovarăşul Bujor Almăsan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, a avut o întîlnire de lucru cu ministrul minelor și petrolului al Venezuelei, Hugo Perez la Salvia, cu care a discutat probleme ale colaborării și cooperării bilaterale în domeniile minier, petrolier și metalurgic.

Scriitorul și publicistul venezuelean Arturo Uslar Pietri



Vineri seara, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceauşescu, a primit, la reședința sa din Caracas, pe scriitorul și publicistul venezuelean Arturo Uslar Pietri. Cu acest prilej, cunoscutul om de literă venezuelean și-a exprimat profunda admirație pentru

poporul român, pentru politica promovată de președintele Nicolae Ceauşescu de propășire a României, de dezvoltare a unor relații de prietenie și colaborare cu alte țări. Totodată, el și-a exprimat aprecierea deosebit de pozitivă pentru vizita șefului statului român în Venezuela.

Răspunzînd, președintele Consiliului de Stat a relevat însemnătatea vizitei sale pentru dezvoltarea pe multiple planuri a raporturilor dintre România și Venezuela, rolul oamenilor de cultură în mai buna cunoaștere și apropiere dintre popoare.

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN VENEZUELA

Vineri seara, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a avut o întâlnire cu ziaristi venezueleni și cu corespondenții ai presei străine acreditați la Caracas.

Conferința de presă a fost deschisă de Ion Cârje, director general adjunct al Agerpres, șeful grupului de ziaristi români care însoțesc pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în vizita sa în America Latină.

Președintele Nicolae Ceaușescu a răspuns apoi întrebărilor puse de gazetari.

LUIS EDUARDO RAMOS (ziarul „Del este”): În numele grupului de ziaristi care ne aflăm aici, doresc să vă exprim mulțumirile noastre cele mai profunde pentru că ați răspuns, domnule președinte, solicitării noastre. Pentru ziaristi din Venezuela, aceasta constituie o confirmare a libertății de expresie, pentru care noi am luptat întotdeauna.

În calitate de conducător al unui ziar de știință din Venezuela, aș dori să pun o întrebare în legătură cu o temă foarte importantă. Este evident dezvoltarea științei și tehnologiei, ceea ce impune ca popoarele să coopereze mai direct. Considerați, domnule președinte, că acordurile și convențiile între țări constituie mecanismul pentru obținerea adevăratei lor dezvoltări?

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: Într-adevăr, știința și tehnica cunosc un avânt urias în epoca noastră; aceasta impune, ca o necesitate obiectivă, o largă colaborare între oamenii de știință din întreaga lume, deoarece dezvoltarea economică și socială a oarecărui popor este strâns legată de aplicarea cercurilor științei și tehnicii contemporane. Fără îndoială că acordurile și convențiile directe între state sau între organizațiile de cercetare din diferite țări au un rol important în promovarea colaborării tehnico-științifice.

De altfel, în cadrul vizitei noastre în Venezuela se va semnata un asemenea acord de colaborare tehnico-științifică între Venezuela și România, dar aceste acorduri dau numai cadru general; sunt necesare contacte directe între institutele de cercetare, între oamenii de știință, iar România, oamenii de știință din România se pronunță în mod activ pentru aceste contacte.

SERUANDO GARCIA PONCE (corespondent al agenției T.A.S.S.): Domnule președinte Ceaușescu, îmi voi permite să vă pun două întrebări.

În primul rând, aș dori să cunosc opinia dumneavoastră în legătură cu destinarea internațională, și, în mod deosebit, în Europa, după Conferința europeană pentru securitate și cooperare și în urma acordurilor semnate de Republica Federală Germania cu Uniunea Sovietică, Polonia și Cehoslovacia.

În al doilea rând, ce acord concret ați obținut în domeniul petrolului, cu ocazia vizitei pe care o faceți în Venezuela?

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: România s-a pronunțat în mod constant pentru înfrățirea securității europene, a acționat în faza pregătitoare și în prima fază a conferinței și este decisă să ia parte activă în următoarele faze ale Conferinței generale-europene pentru securitate, considerând că succesul acestei conferințe va așeza relațiile dintre statele continentului european pe principii noi — egalitatea în drepturi, respectul independenței și suveranității naționale în treburile interne. Succesul acestei conferințe va reprezenta un factor important nu numai pentru securitatea europeană, dar și pentru întreaga lume. Eu și contribuții la accentuarea cursului destinării în viața internațională, curs ce corespunde intereselor tuturor popoarelor, dar care poate fi dezvoltat numai prin acțiunea unită a tuturor popoarelor, a tuturor forțelor care se pronunță pentru progres social, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

Fără îndoială că acordurile dintre Uniunea Sovietică, Polonia și Republica Federală Germania au avut importanță în dezvoltarea cursului pozitiv în Europa, așa cum acțiunea României pentru normalizarea relațiilor cu R.F.G., încă în 1967, a avut un rol important în dezvoltarea destinării pe continentul european.

În ce privește Cehoslovacia, după cum știți, tratativele s-au încheiat, dar au intervenit unele piedici în calea semnării acordurilor. România consideră că este necesar ca aceste acorduri să fie semnate cât mai curând, aceasta corespunzând așteptărilor celor două state, cât și destinării în general.

Deci, România consideră că politica de colaborare internațională cu toate statele, fără deosebire de orânduire socială, politica de destindere, ca urmare a acestei colaborări, trebuie duse cu fermitate și trebuie avut în vedere ca soluționarea problemelor multiple care preocupă omenirea să se facă cu participarea tuturor statelor, astfel ca destinarea să servească întăririi independenței și suveranității tuturor statelor, să creze condiții ca popoarele să devină stăpâne pe bogățiile lor naturale, să se poată dezvolta corespunzător voinței lor.



În ce privește a doua întrebare, am discutat cu președintele Venezuelei, cu membri ai guvernului, cu diferite companii din Venezuela problemele cooperării în domeniul petrolifer. Sper că se vor pune bazele unei cooperări reciproce avansate în acest domeniu.

MIGUEL MATA (corespondent al agenției Associated Press): Domnule președinte Ceaușescu, în cadrul relațiilor României cu America Latină ați menționat deja acordul petrolifer cu Venezuela. Ce alte acorduri cu caracter economic sau acorduri de cooperare în alte domenii aveți în vedere pentru restul țărilor pe care urmează să le vizitați?

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: Vizita în țările Americii Latine este o vizită de prietenie și totodată își propune identificarea diferitelor posibilități de colaborare economică, tehnico-științifică și culturală. Avem în

prinderi și orașe din Cuba și am putut constata simpatia de care se bucură în rândul poporului cubanez. Consider că toate acestea constituie expresia faptului că tovarășul Fidel Castro îndeplinește năzuiele poporului cubanez de a se dezvolta din punct de vedere economic-social, de a-și apăra independența și suveranitatea, de a-și făuri o viață mai bună și mai demnă.

ENRIQUE ARISTIGUETA (ziarul „Punto”): Domnule președinte, ce importanță acordăți celei de-a IV-a Conferințe a țărilor nealiniate, care are loc în prezent la Alger, și care trebuie să fie după părerea dumneavoastră, principala sarcină a țărilor nealiniate?

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: La Conferința de la Alger a țărilor nealiniate participă un mare număr de țări care și-au cucerit nu de mult în

re domenii mai largi privind explorarea, exploatarea și prelucrarea petrolului, dezvoltarea unei industrii petrochimice în Venezuela și, desigur, în acest cadru, livrarea de către România a unor utilaje și instalații necesare, colaborarea în domeniul tehnicii și cercetării. Fără îndoială, în măsura în care guvernul Venezuelei dispune de posibilități să exporte petrol, România va importa și anumite cantități de petrol.

GUILLERMO CAMPOS (ziarul „El Nacional”): Domnule președinte, în ansamblul de probleme care vă atrag în această călătorie în America Latină ați putea să concretizați scopul vizitei dumneavoastră și, în mod deosebit, al vizitei în Venezuela?

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: Am spus, deja, că vizita pe care o întreprind în mai multe țări ale Americii Latine este o vizită de prietenie.

găsim alte forme de cooperare în producție, locam în scopul promovării mai rapide a științei și tehnicii contemporane în diferite domenii de activitate.

REGINA ELGETA (corespondentă a agenției Latin Reuter): Domnule președinte, cum Uniunea Sovietică a semnat acorduri cu unele întreprinderi supranaționale, se spune că România ar intenționa să abia legături cu întreprinderi particulare sau de stat din țările capitaliste. V-am ruga să ne spuneți părerea dumneavoastră în legătură cu această problemă.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: Am răspuns, deja, la întrebarea anterioară că România se pronunță pentru o cooperare în producție, atât cu țările socialiste, cu care realizăm asistena acțiunii de cooperare, cât și cu țările capitaliste și, de asemenea, în mod deosebit, cu țările care luptă pentru dezvoltarea lor independentă. Avem, deci, în vedere formarea unor asemenea întreprinderi și societăți mixte în diferite domenii de activitate.

COROMOTO ALVAREZ (ziarul „Ultimas Noticias”): Domnule președinte, ce perspective de soluționare vedeți dumneavoastră cu privire la disputa îndelungată dintre Republica Populară Chineză și Uniunea Sovietică și a proprietății dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite, accentuată în ultimul timp prin acorduri economice și comerciale care favorizează atât pe sovietici, cât și pe nord-americani?

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: Sint două probleme cu totul deosebite. România s-a pronunțat și acționează cu fermitate pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare cu toate țările socialiste, considerând că aceasta corespunde cauzei progresului și păcii în lume. Noi avem convingerea că divergențele dintre Uniunea Sovietică și Republica Populară Chineză vor fi depășite, că se vor găsi căile corespunzătoare pentru dezvoltarea colaborării între cele două țări socialiste.

În ce privește relațiile dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite, noi considerăm normală și am apreciat în mod pozitiv dezvoltarea acestei colaborări. Desigur că o colaborare economică avansată pentru ambele țări constituie un lucru normal și pozitiv și însăși România, după cum am menționat, acționează pentru dezvoltarea unor asemenea relații de colaborare. Considerăm că, în general, dezvoltarea colaborării în viața internațională între țările cu orânduire socială diferite este un factor pozitiv, o condiție, așa putea spune, pentru coexistența pașnică, pentru o pace trinită.

Aș dori să-mi exprim speranța că reprezentanții presei de aici și, în general, presa din Venezuela vor scrie favorabil despre dezvoltarea colaborării și prieteniei dintre țările noastre, că vor considera că rolul presei este de a milita pentru prietenia între popoare, pentru a face ca în cadrul Americii Latine să se dezvolte o colaborare activă între toate statele, pentru a se dezvolta relațiile cu Cuba socialistă, cu toate țările socialiste, pentru a se dezvolta colaborarea cu țările care luptă pentru dezvoltarea lor independentă, pentru o politică de colaborare și de pace internațională, care să servească prieteniei și cooperării între popoare. Nu servesc cauzei prieteniei și colaborării ceea ce deformează realitatea. De aceea, considerăm că presa și libertatea presei trebuie să servească poporului, dezvoltării sale economico-sociale, cauzei colaborării dintre toate statele, păcii în lume. Iată cum vedem libertatea presei.

Vă mulțumesc. (Aplauze puternice).

RECEPȚIE OFERITĂ DE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit vineri seara o recepție la sediul Ambasadei române din Caracas, în onoarea președintelui Republicii Venezuela, Rafael Caldera, și a soției sale, Alicia Pietri de Caldera.

La recepție au participat dr. Aristides Calvani, ministrul afacerilor externe, dr. Luis Enrique Oberto, ministrul finanțelor, general de divizie Gustavo Pardi Davila, ministrul apărării, Enrique Perez Olivares, ministrul educației, dr. Miguel Rodriguez Viso, ministrul agriculturii, Enrique Bustamante Luciani, ministrul comunicațiilor, dr. Hugo Perez la Salvia, ministrul minelor și petrolului, Hernandez Carabano, ministrul dezvoltării, dr. Luis Alberto Machado, secretarul general al pre-

ședinței republicii, Antonio Perez Diaz, președintele Congresului Național, dr. Alfredo Paul Defino, președintele Federației venezuelene a camerelor și asociațiilor de comerț și producție — Fedecamaras, șefii misiunilor diplomatice acreditate la Caracas, conducători al unor mari firme comerciale, personalități ale vieții cultural-științifice, ziaristi.

Au luat parte tovarășii Ion Păjan, Ștefan Andrei, George Macoveanu, Bujor Almăsan, Mircea Malita, Petreche Dănilă, ambasadorul României la Caracas, și alte persoane oficiale române.

La soseala președintelui Rafael Caldera și a soției sale au fost întonate imnurile de stat ale celor două țări.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, de o deosebită cordialitate.

Mesaje de salut adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe președinte, Pentru Centrala Unitară a Muncitorilor din Venezuela reprezintă o mare satisfacție faptul că dumneavoastră vizitați, în aceste momente, țara noastră, ca demn reprezentant al poporului român și eminent conducător al procesului revoluționar pe care clasa muncitoare dăruiește lumii.

Dumneavoastră îl desfășoară cu o admirabilă energie și forță creatoare. Prezența dumneavoastră pe pământul venezuelean, ca și a distinsei dumneavoastră soții și a celorlalți membri ai delegației, este un motiv de sinceră bucurie pentru imensa majoritate a națiunii venezuelene și, mai ales, pentru clasa sa muncitoare, ale cărei legături de prietenie și solidaritate cu poporul muncitor și statul socialist român sînt bazate pe principiile indestructibile ale internaționalismului proletar.

Sîntem siguri că vizita dumneavoastră va stimula relațiile existente între muncitorii români și venezueleni și sperăm, totodată, că ea va contribui în mod puternic la dezvoltarea și amplificarea sub toate aspectele a relațiilor de colaborare care s-au stabilit în ultimii ani între guvernele celor două țări.

Primiți, tovarășe Ceaușescu, salutul de bun venit al acestei centrale muncitorești în numele tuturor organizațiilor afiliate, al tuturor muncitorilor care militază în aceste organizații. Vă transmitem sentimentele noastre de fraternă dragoste pentru dumneavoastră, pentru familia dumneavoastră distinsă și pentru persoanele care vă însoțesc.

COMITETUL EXECUTIV AL CENTREI UNITARE A MUNCITORILOR DIN VENEZUELA

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și Doamnei ELENA CEAUȘESCU

Vă exprim bucuria mea și vă transmit salutările mele respectuoase de bun venit în țara noastră împreună cu distinsa dumneavoastră soție și ceilalți membri ai delegației.

Vă urez ca șederea dumneavoastră în această țară să fie cât mai plăcută și rodnică.

Cu cordialitate, MIGUEL RODRIGUEZ VISO ministrul agriculturii și zootehniei

Excelenței Sale Domnului PREȘEDINTE AL CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA și Doamnei ELENA CEAUȘESCU

Sînt onorat să vă transmit salutările mele de bun venit în Venezuela, cât și să vă urez, în numele tuturor venezuelenilor, să aveți o vizită foarte plăcută și rodnică.

Cu toată atenția, JOSE A. CARRERAS ORTIZ directorul Biroului de informații — sectorul agrozootehnic — Ministerul Agriculturii și Zootehniei

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Domnule președinte, vă rog să primiți din partea familiei noastre, originare din România, cele mai sincere salutări de bun venit în Venezuela, urările noastre de succes deplin în misiunea pe care o îndepliniți, prosperității și fericirii poporului român pe care cu onoare îl conduceți spre socialism.

DANIEL, LASLO și MARIA CSONKA

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Bine ați venit în Venezuela. Vă dorim succes în favoarea României.

Familia RĂDULESCU

CONFERINȚA DE PRESĂ

vedere să abordăm cu fiecare țară o serie de probleme ale colaborării economice, științifice, tehnice, în raport cu condițiile specifice din fiecare țară și cu dezvoltarea reciprocă. Fără nici o îndoială, domeniile miner, petrolifer, agricol, dezvoltarea unor întreprinderi industriale vor constitui obiectul acestor discuții și al diferitelor acorduri, care vor fi cunoscute la momentul potrivit.

EDUARDO ROBLES PIQUER (ziarul „El Nacional”): În calitate de ziarist și caricaturist aș dori ca domnul președinte să-mi spună pînă unde ajunge libertatea caricaturii în țara sa și, în mod concret, dacă este posibil să vi se facă o caricatură a dumneavoastră și aceasta să se publice în presă.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: Pentru a cunoaște cum este libertatea presei în România, cel mai bine ar fi să vizitați țara noastră. Presa românească, din diferite domenii, dezbate pe larg toate problemele dezvoltării economico-sociale ale societății românești și are un rol deosebit de important în unirea eforturilor întregului popor în faurirea societății socialiste, în dezvoltarea democrației socialiste, în ridicarea nivelului de cunoaștere generală al întregului nostru popor. Caricatura este folosită în mod corespunzător, în raport cu cerințele și necesitățile societății noastre socialiste; vizitați România și veți vedea.

FREDDY BALZAN (corespondent al agenției Prensa Latina): Domnule președinte Ceaușescu, v-ați întâlnit la Havana cu primul ministru Fidel Castro. Ați putea să ne spuneți care sînt impresiile dumneavoastră cu privire la personalitatea și însemnătatea conducătorului cubanez?

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: M-am întâlnit cu tovarășul Fidel Castro în România și apoi în Cuba. Am avut convorbiri îndelungate și am putut constata preocuparea sa pentru dezvoltarea economico-socială și faurirea societății socialiste în Cuba. Am vizitat o serie de întreprinderi și orașe din Cuba și am putut constata simpatia de care se bucură în rândul poporului cubanez. Consider că toate acestea constituie expresia faptului că tovarășul Fidel Castro îndeplinește năzuiele poporului cubanez de a se dezvolta din punct de vedere economic-social, de a-și apăra independența și suveranitatea, de a-și făuri o viață mai bună și mai demnă.

Scopul este de a dezvolta relațiile de colaborare și prietenie, de a identifica, împreună cu conducătorii țărilor respective, căile dezvoltării acestei prietenii și colaborării.

În Venezuela am menționat o serie de domenii pe care le avem în vedere în legătură cu dezvoltarea colaborării. Vor fi semnate declarațiile comune cu privire la principiile relațiilor dintre statele noastre, un acord comercial, un acord de cooperare în producție și o serie de convenții și acorduri economice. În același timp, avem în vedere să procedăm la fel și în alte țări. De exemplu, în Costa Rica, pe lângă o serie de acorduri economice, am semnat un tratat de prietenie și cooperare și intenționăm ca, pînă la sfîrșitul vizitei, să mai încheiem și cu alte state asemenea tratate. Vizita va pune astfel bazele unei colaborări îndelungate, înscrinduse în preocupările popoarelor noastre de dezvoltare economică și socială independentă, constituind un factor activ în lupta pe care o duc popoarele pentru a deveni stăpîne pe destinele lor, în lupta pentru pace și colaborare internațională.

RIGOBERTO LEON (corespondent al agenției D.P.A.): Domnule președinte, înțeleg că România obișnuiește, pe planul colaborării cu alte țări, să ajungă la crearea de societăți mixte. România are o foarte avansată tehnologie în domeniul petrolifer, în domeniul petrochimiei, al mașinilor-unelte pentru exploatarea acestor resurse. Am înțeles că s-ar putea forma societăți cu contribuții mixte și în Venezuela. Este în intenția dumneavoastră să faceți acest lucru?

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: Într-adevăr, România se pronunță pentru colaborarea în producție în diferite forme, între care avem în vedere și formarea de societăți mixte. De altfel, în cursul vizitei pe care am făcut-o în Germania Federală am și stabilit constituirea unor asemenea societăți. Am discutat această problemă și în Venezuela; avem în vedere ca, în măsura în care și partenerii noștri venezueleni vor fi de acord, să realizăm asemenea societăți mixte sau să

depindea și care sînt confrunțate cu probleme serioase ale dezvoltării economico-sociale, ale consolidării independenței și suveranității lor naționale. De aceea, aș prefera ca reuniunea de la Alger a acestor țări are o importanță deosebită, ea putînd să întărească solidaritatea și colaborarea țărilor participante în lupta pentru dezvoltarea lor economică și socială, pentru consolidarea independenței lor naționale.

În al doilea rînd, această conferință are loc în condițiile evoluției situației internaționale pe calea destinderei. De aceea, apreciez că această conferință ar trebui să acorde o atenție deosebită problemelor relațiilor internaționale, a firmării în relațiile dintre state a principiilor de egalitate, de respect al independenței și suveranității, a dreptului fiecărui popor de a se dezvolta corespunzător voinței sale, să se preocupe de căile pentru participarea mai activă a tuturor țărilor la soluționarea marilor probleme internaționale; după părerea mea, cele mai mari probleme din viața internațională pot fi soluționate în interesul tuturor statelor, în interesul păcii și colaborării internaționale numai cu participarea tuturor statelor, numai cu condiția ca țările mici și mijlocii să-și poată spune din plin păreați și să participe la soluțiile care se vor adopta.

Și, în fine, în al treilea rînd, consider că această conferință ar trebui să acorde atenție problemelor luptei și sprijinirii mișcărilor de eliberare națională, lichidării definitive a colonialismului și neocolonialismului, deoarece numai așa se va putea dezvolta cursul nou de destindere în viața internațională.

HAYDE ROSALES („Radio Caracas”): Domnule președinte, insist în legătură cu problema petroliferă pentru că este foarte importantă pentru țara noastră. În colaborarea în domeniul petrolifer între România și Venezuela s-a propus cumpărarea în cursul de petrol venezuelean de către guvernul țării dumneavoastră?

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: În colaborarea dintre România și Venezuela în domeniul petrolifer avem în vede-

FAPTE DIVERSE

Pădurea a fost salvată

Pe raza Ocolului silvic Moinești, în pădurea de la punctul Luceci, izbucni un incendiu. Din cite se pare, de la un foc pe care persoane deocamdată rămase necunoscute, „uitaseră” să-l stingă. Un strat gros de frunze uscate a favorizat extinderea flăcărilor pe o suprafață destul de mare. Există pericolul ca focul să cuprindă întreaga pădure. Aflat prin apropiere, Cezar Belciu, salariat la ocolul silvic, a anunțat imediat pompierii. Într-un timp, adunat vreo 15 oameni din jurul focului, au început să acționeze împotriva lui. După câteva minute, focul a fost stins. Datorită intervenției prompte și curajoase a cetățenilor și pompierilor, pădurea a fost salvată.

Nu putea fi întâi... mintea de pe urmă?

Într-una din diminețile trecute, Gheorghe Bărbuș, șeful autobuzului din Stația-Mare, s-a prezentat în stația autobuzilor spre a se urca la volanul autobuzului 31-SM-97 cu care urma să plece în cursă. Dar, la autobuzul de unde nu-l! Parcă aici, cu matorii, în seara precedentă, dătau Autovehiculul de 7 tone se făcuse... Invizibil! Sesițate, organele de resort au descoperit autobuzul cu precizia la vreo 15 km, în marginea satului. Car, cu roțile înfundate în pământ și argutul ambreiajului complet distrus. Cine îl duse acolo — rămâne să se afle în urma cercetărilor. Până una-alta au ieșit la iveală împrejurările care au favorizat dispariția sa. Pe foaia de parcurs scrisă pe autobuzul este gatajului autobuzului. Cum înnopta atunci și — încă altele 5-6 — în stația din strada 7 „A”, pe baza aprobării verșii de conducere, ca să fie mai aproape de cunștințele sale, nu explică Valeriu Variu, șeful de coloană. Dar acum ne-am învățat minte.

Biblioteca muzeului

Timp de peste 20 de ani, specialiștii din cadrul Muzeului deosebit Viteza au achiziționat un important tezaur de cărți rare, însumând astăzi peste 600 de volume. O adăpostită bibliotecă din care nu lipsesc tipărirea de Război, precum și alte lucrări de mare valoare istorică și culturală țesute de mână de tipograful în începând cu secolul al XVI-lea. Constituind fondul unei noi secții muzeale, cărțile se află în prezent la dispoziția specialiștilor și amatorilor de literatură veche.

Din lac în puț

Ion Niclescu din comuna Drăgănești (Prahova) era implicat într-un dosar penal pe care organele locale de miliție urmau să-l termine spre instanța de judecată. În cursul procesului, I.N. a propus subofiterilor de miliție Ion Anita și Petre Radu o sumă de bani pentru clasarea cazului. Și, întrucât acesta să el vorbește „lejos”, le-a dat întâlnire într-un restaurant din Ploiești, pentru a le înmăna banii. La respectiva întâlnire însă nu s-au prezentat cele două organe procuraturii. În loc de un dosar, acum I. N. are două.

De la braconaj la tragedie

Intilnindu-se la casa părintească din satul Lăpușu, județul Hunedoara, frații David și Gheorghe Teodorescu au hotărât — cu toate că nu aveau autorizația necesară — să pornească împreună o vânătoare de mistreți. O dată ajuns în pădure, și-au împărțit rolurile: Gheorghe pe post de vânător iar David la pândă — și au pornit fiecare spre locurile fixate. Vânătoarea însă a luat sfârșit înainte de a începe. Pentru că, lipsit de pricere și spirit de orientare, David a luat primul fișit de țuie drept mistreț și a apăsut pe trăcnaș. Impudența sa a silit ca o consecință tragică. Nimerit în plin, fratele său, aflat în tușa respectivă, la scurt timp a încetat din viață.

Rubrică redactată de Dumitru TIRBOC Gheorghe DAVID și colaboratorii „Șcintei”

ORGANIZAȚIA DE PARTID DIN ȘCOALĂ —

promotoarea unor rodnice acțiuni vizind perfecționarea procesului instructiv-educativ

Proximitatea deschidere a cursurilor aduce în centrul preocupărilor opiniei publice școlare o seamă de probleme de stringență actualitate vizind începerea și desfășurarea în cele mai bune condiții a procesului instructiv-educativ. În atenția tuturor factorilor educativi — cadre didactice, organizații de partid, organizații de tineret, conducători de școli și de unități productive, care patronază școli — se află obiectivele mobilizării tuturor forțelor pentru realizarea în învățământul de toate gradele din țara noastră. Transpunerea în viață a prevederilor hotărârii care determină în multe colective didactice acțiuni și inițiative interesante, să-mi și protejeze utilitate, menite să stimuleze și să pună în valoare priceperile, entuziasmul, creațivitatea, spiritul eroic, simțul de răspundere și de solidaritate a elevilor și profesorilor școlii în munca nobilă de pregătire pentru viața de educație și de cetățeniească a tinerii generații. Într-o asemenea activitate se află

școlii de partid își propun să devină promotoarea unor ample și rodnice dezbateri și acțiuni vizind perfecționarea procesului instructiv-educativ. — Legarea strânsă a școlii de viața, de practică trebuie să prezinte școlii de partid din toate instituțiile de învățământ. Acest principiu îmbracă însă aspecte oarecum specifice în funcție de specialitate în care, pe lângă pregătirea de cultură generală, elevii își însușesc și o meserie, o specializare profesională — este de părere prof. Aurora Aramă, secretara organizației de partid de la Liceul industrial energetic din București. Și în anul trecut, organizația noastră de partid s-a ocupat de buna desfășurare a practicii de producție a elevilor, a inițiat dezbateri comune ale factorilor de răspundere din școlii și din întreprinderile în care erau repartizați elevii, între co-

creațoare a tuturor problemelor vieții școlii. — Retinem, de asemenea, ca pozitivă preocuparea organizațiilor de partid din numeroase școli pentru perfecționarea pregătirii politice și profesionale a cadrelor didactice, ca o condiție esențială a perfecționării învățământului, a sporirii și raportului calitativ-creativ a partidelor școlii profesor la activitatea colectivului didactic din care face parte. — Avind convingerea că ridicarea calității activității organizațiilor de partid, sporirea influenței sale politice-ideologice în viața școlii depind de perfecționarea pregătirii și de dezvoltarea calităților moral-cetățenești ale fiecărui membru în parte — ne spune prof. Zor Muraș, secretara organizației de partid de la Școala generală nr. 4 din București — vom continua unele acțiuni inițiate în anul școlar trecut, vizind: Informarea operativă și sistematică a elevilor și de specialitate al cadrelor didactice, dezbateri de mare interes fundamental ale școlii profesionale, crearea unui cadru

de profesori și comunisti-muncitori și specialiști din producție. Concomitent ne-am ocupat și de ridicarea nivelului pregătirii de cultură generală a elevilor. Dar preocupările acestea nu s-au desfășurat în paralel. În viitorul an școlar cred că trebuie să realizăm o mai perfectă imbinare între cele două domenii de activitate. — Într-o asemenea activitate se află organizațiile de partid din toate instituțiile de învățământ. Acest principiu îmbracă însă aspecte oarecum specifice în funcție de specialitate în care, pe lângă pregătirea de cultură generală, elevii își însușesc și o meserie, o specializare profesională — este de părere prof. Aurora Aramă, secretara organizației de partid de la Liceul industrial energetic din București. Și în anul trecut, organizația noastră de partid s-a ocupat de buna desfășurare a practicii de producție a elevilor, a inițiat dezbateri comune ale factorilor de răspundere din școlii și din întreprinderile în care erau repartizați elevii, între co-

creațoare a tuturor problemelor vieții școlii. — Retinem, de asemenea, ca pozitivă preocuparea organizațiilor de partid din numeroase școli pentru perfecționarea pregătirii politice și profesionale a cadrelor didactice, ca o condiție esențială a perfecționării învățământului, a sporirii și raportului calitativ-creativ a partidelor școlii profesor la activitatea colectivului didactic din care face parte. — Avind convingerea că ridicarea calității activității organizațiilor de partid, sporirea influenței sale politice-ideologice în viața școlii depind de perfecționarea pregătirii și de dezvoltarea calităților moral-cetățenești ale fiecărui membru în parte — ne spune prof. Zor Muraș, secretara organizației de partid de la Școala generală nr. 4 din București — vom continua unele acțiuni inițiate în anul școlar trecut, vizind: Informarea operativă și sistematică a elevilor și de specialitate al cadrelor didactice, dezbateri de mare interes fundamental ale școlii profesionale, crearea unui cadru

PROIECTE — INITIATIVE — MĂSURI în pragul noului an de învățământ

— Am reținut din documentele Plenarei C.C. al P.C.R. din 18-19 iunie a.c. aprecierea că înfăptuirea amplului program de dezvoltare și perfecționare a învățământului impune îmbunătățirea activității și creșterea rolului conducător al organizațiilor de partid din toate școlile — ne spune prof. Petra Clouă, secretara organizației de partid de la Liceul „M. Eminescu” din Buzău. În consecință, întreaga noastră activitate din noul an școlar va urmări cu perseverență acest obiectiv, fiind orientată cu precizie spre soluționarea sub îndrumarea organizațiilor de partid, cărora hotărârea plenarei Comitetului Central le conferă îndatoriri de cea mai înaltă responsabilitate. Despre direcțiile de acțiune ale organizațiilor de partid în noul an de învățământ — în vorbesc secretarii ai birourilor organizațiilor de bază.

— Creșterea și perfecționarea învățământului este o sarcină deosebit de importantă și de răspundătoare. În acest scop, organizațiile de partid din toate școlile trebuie să participe mai direct și mai concret la perfecționarea conținutului și metodelor în învățământ. — apreciază prof. Gheorghe Zamfir, secretarul organizației de partid de la Liceul cu limba de predare maghiară din Satu-Mare. Ea este în măsură să asigure eliminarea paralelismelor și suprapunerilor din planurile comune de activitate ale conducătorii școlii, organizațiilor de tineret, colectivelor de cadetă, coordonarea mai firăscă și riguroasă a programelor de lucru cu elevii la diferite discipline. Într-un cuvânt să urmărim EMINENȚA SUPRĂNĂCĂRĂRII ELEVILOR. În această direcție ne propunem să acționăm mai ferm în noul an școlar.

— În această ordine de idei, inițiativele și măsurile preconizate de organizațiile de partid din școli concretizate o sferă largă de preocupări: studiul eficienței lecțiilor în laboratoare, cabinete și ateliere — finalizat în introducerea pregătirii tuturor disciplinelor în cabinete și în laboratoare de specialitate (Liceul „M. Eminescu”-Buzău), experimentarea unor modalități noi de predare a matematicii pentru a înlesni însușirea și a pune rezultatele de către toți elevii (Școala generală nr. 4 — București), modernizarea pregătirii disciplinelor de profil și limbilor străine (Liceul Industrial energetic — București) — toate acestea realizate, evident, prin participarea activă a profesorilor-comunisti, prin conlucrarea strânsă cu conducătorii școlilor, cu colectivele de cadetă, printr-o amplă și responsabilă dezbateri

exigență și disciplină profesională, în care profesorul — figura centrală a procesului instructiv-educativ — să-și poată aduce din plin contribuția la îndeplinirea înaltelor îndatoriri pe care partidul, poporul nostru le pun în fața educatorilor copiii țării. Activând într-o școală generală avem permanent în atenție și acele îndatoriri de bază de pregătire a elevilor prevăzute în hotărârile privind generalizarea școlii de 10 ani, asigurarea parcurgerii ei cu bune rezultate de către toți elevii, prin utilizarea unor forme adecvate de instrucție și discipline de specialitate, pentru a realiza un cadru unitar de pregătire a elevilor, mai buna sistematizare și dozare a conținutului, interferența firăscă a noțiunilor teoretice cu cele practice, cu procesele de producție din întreprinderile de profil.

— Personal nu au vrea să pierd recitalurile susținute de Menuhin. Entuziasmul mare, concertul eminentelor orchestre pe care am dirijat-o de

Florică DINULESCU

— Ce aduce nou, după părerea d-voastră, actuala ediție a Festivalului Internațional „George Enescu”?

— Actualul festival se deosebește de ediția anterioară în primul rând prin concentrarea unor manifestări multiple în timpul unei singure săptămâni. Să primim programul și să vom vedea prezenta a patru mari orchestre simfonice care susțin șase concerte, patru spectacole de operă, prezentă a șapte ansambluri de cameră, trei mari recitaluri și participarea mai puțin obișnuită a tarafului excepționalului talent Gheorghe Zamfir. Trebuie să recunoaștem că este într-adevăr o performanță! Dacă ne gândim la forțele in-

cinema

- Program de desene animate: DOINA — 12, 13, 14, 15; Eclantine: DOINA — 12, 13, 14, 15; 17, 20, 23.
- Film din România: GLORIA — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Film din străinătate: LUCEA — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Deprețul de la Iubi: LUCEA — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Polistul: BUCUREȘTI — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Perchele: PATRIA — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- 21. FESTIVAL — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- GRĂDINA DINAMO — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Departe de Tipar: FAVORIT — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- MODERN — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- VICTORIA — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Valter apără Sarajevo: FLORESCA — 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

teatre

- Căpitan Porumbescu: FLACĂRILE — 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Antoniu și Cleopatra: PROGRESUL — 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- GRĂDINA VITAN — 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): PRIZONIERUL DIN MANHATTAN — 20.
- Teatrul „Lucia Sturdza Buiandra” (la Teatrul de Varii „Reclamații”): Valentin și Valerina — 20.
- Teatrul „C. I. Nottara” (sala Măsturel) — 20.
- Teatrul „C. I. Nottara” (sala Măsturel): Hotelul ascensilor — 20.
- Teatrul Gălbui (în sala Studio) a Teatrului Național „I. L. Caragiale”: Aloia — 19, 20.
- Teatrul „C. I. Nottara” (sala Măsturel): „Măști-toy” — pe placul tuturor — 19, 20.
- Teatrul satirico-muzical „C. Tănase” (sala Vaslui): Trăsnitură moartea drag — 19, 20. (la grădina Boema): Estival-Boema — 20.
- Eva și Adam: VITOTRUL — 16; 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Distratul: INFRAȚIA ÎN TRE POPOARE — 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Jandarmul la plimbare: DACIA — 9; 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Autostop: PACFA — 16; 18; 20.
- Fantoma lui Barba Neagră: BUCEGI — 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Tu, eu și micul Paris: FERRENTARI — 15, 16, 17, 20, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.
- Planeta mamei: 10; 12; 14; 16, 30; 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.
- Aventura lui Poseidon: GRIVITA — 9; 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 20; 23; 24; 25; 26; 27; 28; 29; 30; 31; 32; 33; 34; 35; 36; 37; 38; 39; 40; 41; 42; 43; 44; 45; 46; 47; 48; 49; 50; 51; 52; 53; 54; 55; 56; 57; 58; 59; 60;

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Mulțumim sincer Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și dv. personal pentru compasiunea exprimată în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Walter Ulbricht...

COMITUL CENTRAL AL PARTIDULUI SOCIALIST UNIT DIN GERMANIA

Excelenței Sale Domnul NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În numele guvernului Republicii Islamice Pakistan, al poporului pakistanez și al meu personal, exprim sincer cele mai mulțumite Excelenței Voastre pentru mesajul cordial de felicitări...

CU PRIELEJUL SĂRBĂTORII NAȚIONALE A REPUBLICII

POPULARE DEMOCRATE COREENE

ADUNARE FESTIVĂ

În comuna Făcăeni — județul Ialomița

Simbătă după-amiază, cu prilejul aniversării a 25 de ani de la crearea Republicii Populare Democratice Coreene...

La Academia „Ștefan Gheorghiu”, simbătă a avut loc festivitatea de închidere a cursului pentru pregătirea președinților de C. A. P.

La Academia „Ștefan Gheorghiu”, simbătă a avut loc festivitatea de închidere a cursului pentru pregătirea președinților de C. A. P.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Primire la C. C. al P. C. R.

La discuția care a avut loc cu acest prilej, desfășurată într-o atmosferă de încredere și bună înțelegere...

Inchiderea cursului pentru pregătirea președinților de C. A. P.

La Academia „Ștefan Gheorghiu”, simbătă a avut loc festivitatea de închidere a cursului pentru pregătirea președinților de C. A. P.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”

Simbătă a avut loc la Casa ziaristilor din București, adunare dedicată „Zilei solidarității internaționale a ziaristilor”.

Bulgaria vecină și prietenă

aniversează astăzi

victoria revoluției socialiste

Au trecut 29 de ani de la victoria revoluției socialiste în Bulgaria — eveniment memorabil în istoria poporului din țara vecină și prietenă...

Oamenii muncii din România urmăresc cu caldă simțăminte de simpatie activitatea constructivă a poporului din țara vecină și prietenă...

Continuă creșterea și diversificarea, o agricultură aflată într-un neîntrerupt proces de modernizare...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

Pe șantierele construcției de nave

Nu de mult, de pe calea navală mai mare șantier naval al Bulgariei a fost lansat un vas de mare tonaj...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

CICLISM: „TURUL ROMÂNIEI”

LIDERUL ÎȘI ONOREAZĂ CARTEA DE VIZITĂ

BUZĂU (prin telefon). Penultima etapă a Turului României nu a adus schimbări de prea mare importanță în ierarhiile stabilite de desfășurare...

De altfel, de-a lungul distanțelor parcursă ieri, între Bacău — Adjud — Focșani — Buzău, purtătorul tricoului galben s-a aflat permanent în fruntea plutonului...

Subliniind că și ieri, pe tot traseul, în special la Focșani și Buzău, cicliștii au fost întâmpinați și exprimați cu mult entuziasm...

Ion DUMITRIU

SPARTACHIADA DE VARĂ A ARMATELOR PRIETENE

Spectaculoasele întreceri ale Spartachiadei de vară a armatelor prietene, care au loc pe diferitele baze sportive din câteva țări cehoslovace...

Turneul de box, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

Turneul de volei, care are loc în orașul Olomouc, a programat o nouă gală continuă pentru turul trei...

TELEGRAMS

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat, cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a creării Republicii Populare Democratice Coreene, Consiliul Național...

Cronica zilei

În saloanele Muzeului de artă din Cluj s-a deschis simbătă expoziția retrospectivă a picturii lui Nagy Imre, maestrul emigrat al artei...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

La librăria „Universității” din Cluj s-a deschis simbătă expoziția cărții Editurii Academiei de științe a Republicii Populare Ungare...

Plecarea în R. P. Bulgaria a delegațiilor unor comitete județene de partid

Delegații ale unor comitete județene de partid din țara noastră au plecat în R. P. Bulgaria, unde la invitația unor organizații de partid...

La Ruse a plecat delegația Comitetului județean Ifov al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Dolj al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Constanta al P.C.R.; la Tirnovo

La Ruse a plecat delegația Comitetului județean Ifov al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Dolj al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Constanta al P.C.R.; la Tirnovo

La Ruse a plecat delegația Comitetului județean Ifov al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Dolj al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Constanta al P.C.R.; la Tirnovo

La Ruse a plecat delegația Comitetului județean Ifov al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Dolj al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Constanta al P.C.R.; la Tirnovo

La Ruse a plecat delegația Comitetului județean Ifov al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Dolj al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Constanta al P.C.R.; la Tirnovo

La Ruse a plecat delegația Comitetului județean Ifov al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Dolj al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Constanta al P.C.R.; la Tirnovo

La Ruse a plecat delegația Comitetului județean Ifov al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Dolj al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Constanta al P.C.R.; la Tirnovo

La Ruse a plecat delegația Comitetului județean Ifov al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Dolj al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Constanta al P.C.R.; la Tirnovo

La Ruse a plecat delegația Comitetului județean Ifov al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Dolj al P.C.R.; la Tulova — delegația Comitetului județean Constanta al P.C.R.; la Tirnovo

TELEGRAMS

Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, Ștefan Voitec, a transmis cordiale felicitări și sincere urări de succes președintelui Adunării Populare a R.P. Bulgaria...

Cu prilejul celei de-a XXIX-a aniversări a sărbătorii naționale a poporului bulgar, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat sincere felicitări și cele mai bune urări...

Cu prilejul celei de-a XXIX-a aniversări a sărbătorii naționale a poporului bulgar, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat sincere felicitări și cele mai bune urări...

Cu prilejul celei de-a XXIX-a aniversări a sărbătorii naționale a poporului bulgar, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat sincere felicitări și cele mai bune urări...

Cu prilejul celei de-a XXIX-a aniversări a sărbătorii naționale a poporului bulgar, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat sincere felicitări și cele mai bune urări...

Cu prilejul celei de-a XXIX-a aniversări a sărbătorii naționale a poporului bulgar, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat sincere felicitări și cele mai bune urări...

Cu prilejul celei de-a XXIX-a aniversări a sărbătorii naționale a poporului bulgar, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat sincere felicitări și cele mai bune urări...

Cu prilejul celei de-a XXIX-a aniversări a sărbătorii naționale a poporului bulgar, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat sincere felicitări și cele mai bune urări...

Cu prilejul celei de-a XXIX-a aniversări a sărbătorii naționale a poporului bulgar, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a adresat sincere felicitări și cele mai bune urări...

viata internationala

CONFERINTA LA NIVEL INALT A TARILOR NEALINATE

PUTERNICA AFIRMARE A NECESITĂȚII DEMOCRATIZĂRII RELATIILOR INTERNAȚIONALE

La ora cind apar aceste rânduri, aici, la Club des Pins, de la hotelul capitalei algeriene, se fac ultimele pregătiri pentru sedința finală a celei de-a 4-a conferințe a țărilor nealinate. Evenimentul, care trebuia să aibă loc sîmbătă seara, a fost amînat pentru astăzi pentru că un număr de încă 16 șefi de state și guverne, de reprezentanți ai mișcărilor de eliberare națională și aliașii lor, au primit programul de lucru pentru sesiunea de lucru de astăzi și pentru zilele următoare.

În lumea de astăzi există o strînsă interdependență între problemele politice, economice, comerciale și tehnologice. A fost cu totul firesc, deci, ca și conferința să aibă ca scop să stabilească o ordine comună de acțiune, să stabilească o ordine comună de acțiune, să stabilească o ordine comună de acțiune, să stabilească o ordine comună de acțiune...

În lumea de astăzi există o strînsă interdependență între problemele politice, economice, comerciale și tehnologice. A fost cu totul firesc, deci, ca și conferința să aibă ca scop să stabilească o ordine comună de acțiune, să stabilească o ordine comună de acțiune, să stabilească o ordine comună de acțiune...

Imagine a marelui forum internațional

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Ion MARGINEANU

Sosirea la Phenian a delegației C.C. al P.C.R.

PHENIAN 8 (Correspondența de la Phenian) — Delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste România, formată din tovarășii Emil Bodnaruș, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al C.C. al P.C.R., și Cornel Burtică, membru suplent al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., au sosit în Phenian la ora 14.00. La sosirea pe aeroport, oaspetii români au fost întâmpinați de Pak Sen Cer, membru al Comitetului Po-

litic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, vicepremier al Consiliului Administrativ al R. P. D. Coreene, Kim Dong Gyu, membru al Comitetului Politic, secretar al C.C. al P.C. Chinez, Yang Fyong Sop, membru suplent al Consiliului Politic, secretar al C.C. al P.C. Chinez, Clong Du Hwan, ministrul muncii, președintele Asociației de prietenie coreeano-române, alte persoane oficiale, precum și un mare număr de oameni ai muncii veniți să întâmpine cu căldură pe solii poporului român.

A fost prezent, de asemenea, Dumitru Popa, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al României la Phenian.

La plecarea, pe aeroport, delegația a fost salutată cordial de Cion Ciun-clao, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al

C.C. al P. C. Chinez, Ken Biao, membru al C.C. al P. C. Chinez, șeful Secției pentru relații externe a C.C. al P. C. Chinez, Cion Kuan-lua, membru al C.C. al P. C. Chinez, adjunct al ministrului afacerilor externe, Yu Cian, adjunct al ministrului afacerilor externe.

A fost, de asemenea, prezenți Nicolae Gavrilescu, ambasadorul României la Phenian, membri ai ambasadei române, precum și Hiun Lun Keuk, ambasadorul R.P.D. Coreene la Phenian.

Protocol de colaborare româno-poloneză în domeniul chimiei

VARSOVIA 8 (Correspondența de la Gh. Ciobanu) — O delegație a Ministerului Industriei Chimice din România, condusă de Ion M. Nicolae, adjunct al ministrului, a făcut, în perioada 4-8 septembrie, o vizită de lucru în R. P. Polonă. Cu acest prilej au avut loc convorbiri cu repre-

zentanți ai Ministerului Industriei Chimice al R. P. Polone, în urma cărora a fost semnat un protocol de colaborare între cele două ministere. La 8 septembrie, șeful delegației române a fost primit de Jerzy Olszewski, ministrul industriei chimice al R. P. Polone.

O delegație de partid și guvernamentală din Cuba, condusă de Fidel Castro Ruz, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, prim-ministru al Guvernului Revoluționar al Republicii Cuba, va efectua, în cursul zilei de vineri, o vizită în R. D. Vietnam, la invitația C.C. al Partidului celor cîmuncesc din Vietnam și a guvernului R. D. Vietnam — anunță agenția V.N.A.

La încheierea convorbirilor oficiale dintre miniștrii din Ungarie și Polonia a fost dat publicității un comunicat în care este exprimată satisfacția în legătură cu evoluția dezvoltării și aprofundării relațiilor bilaterale. Trezind în revistă o gamă largă de aspecte ale situației internaționale actuale, cei doi miniștri au acordat o atenție deosebită problemelor continentului european, constatănd că încheierea cu succes a Conferinței europene pentru securitate și cooperare va avea o importanță de-

osebită pentru întărirea păcii și dezvoltării economice în Europa și în întreaga lume. În comunicat se arată că primirea celor două state germane la O.N.U. va constitui un pas istoric important.

In prezența lui Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgariei, în ziua 7 septembrie a avut loc, în orașul Svislov, festivitatea intrării în funcțiune a combinatului de fibre sintetice „Suloza”, cea mai mare unitate de acest fel din țară.

La Praga au avut loc convorbiri între delegații ale P.C. din Cehoslovacia și Partidului Social Democrat din Finlanda. În comunicatul de publicitate se arată că cele două părți au apreciat pozitiv evoluția relațiilor bilaterale. Dezvoltarea contactelor dintre partidele comuniste

soveranității, neamestecul în treburile interne ale fiecărei țări. Această presupune ca toate statele să-și asume obligația să nu recurgă în nici o împrejurare la forță sau la amenințarea cu forța în soluționarea unor probleme, ci să acționeze pe calea tratativelor pentru găsirea de soluții politice, pașnice, în toate împrejurările. După cum este cunoscut, în cadrul conferinței, România a făcut o propunere concretă — și anume, de a se adopta un document referitor la măsurile menite să facă efectivă nerecurșarea la forță. În strînsă legătură cu aceasta, în fața a doua urmează să fie examinate și propunerile prezentate de alte țări privind elaborarea unei metode de soluționare pe cale pașnică a diferendelor.

De o mare importanță pentru crearea premiselor favorabile aplicării în practică a principiilor dreptului internațional sînt măsurile cu caracter cooperativ care sînt necesare pentru dezvoltarea cooperării pe diverse planuri contribuie la destinarea, la asigurarea unui climat de încredere, care să facă cu ușurință respectarea angajamentelor asumate. Totodată, trebuie avute în vedere măsurile privind dezarmarea și dezafectarea militară, destinate să determine reducerea tensiunii, creșterea încrederii între state și — prin aceasta — să ducă la sporierea șanselor ca principiile și acordurile intervenite să fie traduse în practică.

În cadrul dialogului de la Geneva, pot să apară multiple propuneri. Revine participanților la conferință de a depune, în cadrul unei faze a lucrărilor, propuneri concrete pentru ca, odată cu realizarea unei înțelegeri asupra conținutului principiilor ce vor guverna relațiile dintre state — prin aprofundarea lor și precizarea aduse — să se elaboreze un sistem coerent și eficient de măsuri pentru aplicarea lor în viață. Este neîndoielnic că dacă se va acționa în direcția politică de a se ajunge la înțelegere, această misiune va fi îndeplinită cu succes.

Rezultatele fructuoase ale primei faze a conferinței europene, în contextul evoluțiilor pozitive intervenite în ultimul timp pe continentul nostru, permit să se aprecieze că s-au creat condiții prielnice pentru buna desfășurare în continuare și reușita conferinței în ansamblu.

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Dumitru TINU

Intrevederile delegației parlamentare române în R. P. Mongolă

ULAN BATOR 8 (Agerepres). — Delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Gheorghe Neulca, vicepreședinte al M.A.N., a sosit în Ulan Bator. La aeroport, delegația a fost întâmpinată de T. Gotov, secretar al Prezidiului Marelii Hural Populare, J. Unagvasuren, vicepreședinte al Marelii Hural Populare, G. Ocirbat, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Mongolă, O. Hosboljar, adjunct al ministrului afacerilor externe, deputați și alte oficialități mongole.

Delegația română a fost primită de H. Luvsancultem, președintele Marelii Hural Populare. La întrevedere, desfășurată într-o atmosferă

cordială, tovarășească, au participat vicepreședintele al Marelii Hural Populare, președinți ai unor comisii permanente, deputați. A fost de față Traian Gîrba, ambasadorul României la Ulan Bator.

Delegația a depus o coroană de flori la Mausoleul lui Suhe Bator și Ciobalsan.

În onoarea delegației Marii Adunări Naționale, președintele Marelii Hural a oferit un dîneiu. Conducătorii delegației române și președintele Marelii Hural Populare au rostit toasturi, relevînd bunele relații stabilite între popoarele celor două țări.

„L'Humanité”

PARIS 8 (Correspondența de la P. Diaconescu). — În parcul de la Cour Noel — Paris, se desfășoară în aceste zile, tradiționala sărbătoare a ziarului „L'Humanité”, organ central al Partidului Comunist Francez. Manifestările au fost deschise prin inaugurarea „orasului internațional” de către Etienne Fajon, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.F., directorul ziarului „L'Humanité”. Vorbitorul a salutată pe reprezentanții celor 40 de țări frățesti participante la sărbătoare. Ziarul „Scintila” este reprezentat de o delegație condusă de Alexandru Ionescu, membru al C.C. al P.C.R., redactor-șef al ziarului.

Pavilionul „Scintila” a fost vizitat de Etienne Fajon și Jacques Duclos, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.C.F. de reprezentanți ai altor țări frățesti, de către un numeros public.

„Trybuna Ludu”

VARȘOVIA 8 (Correspondența de la Gh. Ciobanu). — În Polonia se desfășoară, în zilele de 8 și 9 septembrie, manifestările legate de sărbătorirea ziarului „Trybuna Ludu”, organ al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, sărbătoare ce coincide în acest an cu împlinirea unui sfert de veac de la apariția ziarului.

În centrul Varșoviei, în jurul Palatului științei și culturii, au fost organizate expoziții în aer liber, atât ale polonezi, cât și ale presei comuniste din unele țări socialiste, precum și din Franța și Italia.

Expoziția ziarului „Scintila” — „România se prezintă” — înfățișează realizările obținute de țara noastră în anii construcției socialiste.

La sărbătorirea ziarului „Trybuna Ludu” sînt prezenți invitați din partea ziarilor frățesti. Ziarul „Scintila” este reprezentat de Virgil Dănculescu, secretar general de redacție.

Succes al artiștilor români la Quito. La Teatrul „Sucre” din Quito a avut loc un concert extraordinar, organizat de casa de cultură din localitate și de Ambasada României în Ecuador, la care și-au dat concursul, repertoriu un număr de artiști români: Teodora Lucașcu, Mihai Constantin, Gheorghe Crăsnaru și Marta Joja. Publicul din Quito a aplaudat îndelung măiestria interpretativă a soliștilor artiștilor români în Ecuador.

O puternică explozie

produe la o uzină de prelucrare a pielilor și blănilor din Milano. Primele informații transmise de poliție de astăzi că 30 de persoane au murit și fabricii au fost rănite, șase dintre ei aflîndu-se în stare gravă. Substanțele chimice folosite la prepararea pielilor au luat foc în urma exploziei, provocînd importante pagube materiale.

Succesul pavilionului României din cadrul Tîrgului internațional de la Viena

VIENA 8 (Correspondența de la Corneliu Vlad). — Pavilionul României la editia de toamnă a Tîrgului internațional de la Viena, amenajat în Sala Națională din cadrul complexului expozițional din Prater, cunoaște un succes deosebit, o afliență considerabilă de vizitatori, între care, în primul rînd, personalități ale vieții publice austriece, șefi ai unor delegații guvernamentale prezente la tîrg, specialiști și oameni de afaceri austriece și străini, membri ai corpului diplomatic. Printre vizitatori s-au aflat Josef Staribacher, ministrul federal al comerțului, meseriilor și industriei, ministrul sănătății și al protecției mediului înconjurător, Bruno Pittermann, fost vicecancelar federal, președintele Internaționalii socialiste.

La Varna s-au încheiat lucrările sesiunii a X-a a Adunării generale a Federației mondiale a oamenilor de știință. De ordinea de zi a sesiunii s-au aflat probleme legate de participarea oamenilor de știință la efortul general de asigurare a securității și cooperării pe continentul european, în sfera dezarmării, în direcția dezvoltării științei în țările în curs de dezvoltare.

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară

Demonstrație la Tokio pentru îmbunătățirea sistemului de asistență sanitară